



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVII. Évfolyam 27. szám, 2023. július 08.



## Névsorolvasás a misén?!

(2. rész)

Nézzük tehát, kiket is említ a Római kánon név szerint! Mindenek előtt a **Boldogságos, mindenkor szeplőtelen Szűz Máriát**, az egyház Anyját, előképét, és testi-lelki mennybevételével reményét és úti céljának megmutatóját, akinek elsőségére, úgy gondolom, nem kell kitérnem. 1962 óta Őutána említjük **Szent Józsefet**, Mária jegyesét, aki a Szent Család fejeként az Egyház nagy családjának is legfőbb patrónusa. Ezután a **tizenkét apostolt** (Iskarióti Júdás helyett Pált sorolva a tizenkettő közé) sorolja fel a kánon, akik az egyház szikla alapjai. Nekik köszönhető, hogy az Evangélium eljutott a pogány népekhez és az egyház nem maradt egy zsidó szekta. Ők is jól ismert szentek, akikről egyenként nem kívánok most szólni. Fontos azonban megjegyezni, hogy az apostolok említése az Egyház egy lényegi tulajdonságát is kifejezi, mégpedig annak apostoliságát, amit a Hitvallásban is megvallunk, vagyis, hogy az apostolok alapján állva, az apostolok által ránk hagyományozott hitet vallva és hirdetve, megvan a hierarchiájában az az apostoli folytonosság, ami az érvényes Eucharisztia és papság feltétele (vagyis, hogy minden pap és püspök fölszenteltsége visszavezethető családfaszerűen egy-egy apostolra).

A tizenkét apostol után újabb tizenkét vértanú következik. A tizenkettes szám sem véletlen. Egyrészt az apostolok fontosságát emeli ki, hogy a vértanúk száma nem haladja meg az övéket, ugyanakkor a keresztény számszimbolikában a tizenkettes szám a teljességet is jelöli. Utal az Egyház egységére, mely a világ négy égtáján a Szentháromságos hitben egyesíti a híveket. Utalva a Jelenések könyvének 21. fejezetére, a mennyei Jeruzsálemet, vagyis a Krisztus második eljövételével teljességét elérő Egyházat is megjeleníti, amelynek „széles, magas fala volt, rajta tizenkét kapu. A kapuk fölött tizenkét angyal. Nevek voltak rájuk írva, mégpedig Izrael fiai tizenkét törzsének a nevei. Keleten három kapu, északon három kapu, délen három kapu és nyugaton három kapu. A város falának tizenkét alapköve volt, rajtuk a Bárány tizenkét apostolának tizenkét neve.” (Jel 21,12-14).

A tizenkét vértanú közül az első öt pápa. Elsőként a Szent Pétert követő első három pápa áll a sorban. **Linusz** követte a hagyomány szerint Péter apostolt a római székben (67-76). Őt Péter apostol térítette meg a keresztény hitre, és megkeresztelkedve az Apostolfejedelem egyik legfőbb segédje lett. Több mint valószínű, hogy Pál őt említi Timóteushoz írt levelében (2Tim 4,21). Szent Iréneusz szerint maga Szent Pál szentelte őt püspökké. Második helyen a római születésű **Klétusz** áll, a 3. pápa (76-88), akit a hagyomány szerint még Szent Péter szentelt pappá. **Kelemen**, a sorban következő harmadik egyben Péter apostol harmadik utódja (88-97), aki Iréneusz szerint személyesen ismerte Pétert, sőt Tertullianusz tanúsága szerint Ő maga szentelte fel. Az apostoli atyák közt tartjuk számon ránk maradt levele miatt, melyet a Korinthusi Egyháznak írt. Őket követi **Szixtus** pápa. Ezen a néven két pápa is regnált az ókeresztény korban, a kommentárok azonban azt feltételezik, hogy ez a név itt II. Szixtuszt (257-258) jelöli, akinek tisztelete sokkal nagyobb volt Rómában. Ő volt az, akit a Valerianus féle keresztényüldözés alatt diakónusaival kivégeztek, mert rajtakapták misézés közben Szent Ciprián szerint a Kallixtusz katakombában. A

később említett Lőrinc is az ő diakónusa volt. Végül **Kornél** (251-253) zárja a pápák sorát, aki a Decius féle üldözés alatt nyerte el a vértanúság koronáját.

A pápákat egy püspök és egy diakónus követi a sorban. **Ciprián**, Karthágó püspöke a következő, aki ugyanazon a napon – igaz, nyolc év különbséggel – szenvedett vértanú halált mint Kornél, akit nagyon nagyra becsült. Ünnepeik egy napra került a római egyházban és neveik szinte összeforrtak a hagyományban. Az őt követő **Lőrinc** vértanú diakónus volt, aki II. Szixtusz szerpapjaként adta életét hitéért csupán néhány nappal a pápa halála után. Ő volt az, aki a szegényekben rámutatott az Egyház igazi kincseire. Roston sütvé végezték ki.

Végül öt laikus Krisztus hívőt sorol fel a kánon az átváltoztatás előtt. Közülük első **Krizogonusz**, aki a később említett Szent Anasztázia tanítója és lelki vezetője volt. Diocletianus alatt szenvedett vértanúságot (304), hamar templomot emeltek tiszteletére a római Trasteverén. **János** és **Pál** előkelő római testvérpár voltak, akik Juliánusz aposztata idején lettek mártírok (4. század közepe). Haláluk után nem sokkal templomot emeltek tiszteletükre. A listát záró **Kozma** és **Damján** szintén testvérek voltak és orvoslással foglalkoztak. A szíriai Círusból származtak és itt is végezték ki őket Diocletianus alatt 303-ban. Tiszteletük keletről terjedt át a nyugati egyházba.

Az apostolok után csak vértanú szenteket említ a kánon, mind az átváltoztatás előtt, mind pedig majd utána, így itt fontos megjegyezni, hogy ez sem véletlen, hanem inkább „méltó és igazságos”. A vértanú szentek felsorolása először is Krisztus kereszttáldozatára irányítja a figyelmet, mely a Szentmisében valóságosan megjelenik. Ennek az áldozatnak erejéből merítették a felsorolt szentek és névtelenségbe burkolózó társaik, ahhoz, hogy vérük ontásáig hűek maradjanak hitükhöz. Krisztus szenvedéséhez kapcsolva és az Egyházért felajánlva nyert értelmet az a sok szenvedés. Számunkra pedig Krisztus kereszttáldozatának mintegy időbeni folytatásaként jelenik meg a vértanúk hősiességének életadása, mely arra buzdít minket, hogy mi, akik magunkhoz vesszük Krisztus Testét és Véréit, az ő emlékezetére cselekedjünk is úgy, amire ebben a Szentségben nekünk példát hagyott, vagyis hogy úgy szeressük egymást, hogy bármikor készek legyünk életünket is odaadni a másikért. A vértanúk arra is emlékeztetnek, hogy nekünk, akik az ő társaságukba és dicsőségükbe vágyunk, Krisztus nyomdokain járva, hitünkben állhatatosan megmaradva sok szenvedést kell elszenvednünk itt a földön, készen állva akár a vértanúságra is, melyben ezen szentek példaként állnak előttünk.

**László atya**

### **Zarándoklat Lengyelországba**

A Koczka Tours Utazási Iroda (Vác) szervezésében 2023 jún. 5-8.-ig a világ békéért, a családokért, és az ifjúságért zarándokoltunk.

**Lelki vezetőnk** Galambossy Endre plébános úr volt.

A zarándok utasok össz. létszáma 25 fő volt. Ebből Pécelről 2 fő, Rákoscsabáról 5 fő vett részt. A többi az ország különböző területeiről érkezett.

#### **Program:**

**Első nap.** A magyar pálosok által alapított CZESTOCHOWÁBA, Lengyelország lelki központjába, a JASNAGORA-CZESTOCHOWAI Szűzanya kegyhelyére utaztunk.

Itt lelki vezető kíséretében megtekintettük a Fényes hegynek nevezett kolostor együttesben a kegykapolnát, a múzeumot, és a keresztutat, majd szentmisén vettünk részt, melyet Galambossy Endre atya mutatott be. Este 21 órakor a kegykapolnában (ami nem kicsi!) a főként lengyelekkel zsúfolásig megtelt APEL-en vettünk részt. Ez lengyel nemzeti esti ima, mely után kürtszó

kíséretében lezárták a kegyképet. Másnap reggel 6 órakor pedig ugyanilyen formában (éneklés, imádság) kürtszó kíséretében felnyitják, azaz un. képfelnyitás történik.

**Második nap** Wadovicébe utaztunk, szent. II. János-Pál pápa szülővárosába. Itt a szülőházat, a múzeumot, és a bazilikát tekintettük meg.

**A harmadik napot** Krakkóban töltöttük, idegenvezetéssel. Délelőtt a Wawel dombon tekintettük meg a

királyi palotát, a lengyel királyok egykori lakhelyét, és a székesegyházat. Itt a lengyel uralkodók, valamint a magyar származású szent Hedvig, és Báthory István síremlékeit néztük meg. Továbbá a Mária templom, a Flórián kapu, a Jagelló egyetem, és az Isteni Irgalmasság Bazilika felkeresése következett. Ezután megtekintettük a kolostort, szent Fausztina nővér sírját, szobáját - melynek ablakában állandóan gyönyörű virágok díszlenek. Végezetül a Szentek Közössége magyar kápolnában szentmisén vettünk részt. Itt is Galambossy Endre atya misézett.

**Negyedik napunk** Zakopanében, a Magas Tátra lábainál, Lengyelország téli fővárosában telt el. Itt a Fatimai templomban, és körülötte voltunk, majd közös imával és énekléssel búcsúztunk Lengyelországtól. Tovább utazás már Magyarországra. Késő esti órákban érkeztünk haza, lelkileg feltöltődve.

Útjaink során naponta több alkalommal közösen imádkoztunk, énekeltünk, rózsafüzért mondtunk - hiszen zarándokúton voltunk. Bárcsak minél többen tapasztalhatnák meg egy ilyen útnak a lelki élményét! Hiszen a zarándok befelé figyel, célba talál, úton van - mégpedig jó úton!

### **Minden zarándok figyelmébe!**

Aki zarándokol: nem rohan, nem menekül, nem menetel, nem túrázik. nem kirándul, nem sétál, nem bóklászik. Aki zarándokol. azt az idő tágítja, önmaga felé tart, saját ritmusára jár, teljessé lesz, bekapcsolódik, befelé figyel, célba talál, úton van - mégpedig jó úton.

**Varga Ági**

*(A következő számban a czestochowai kegykép történetét ismertetjük)*

## **Tájékoztatás**

A Péceli Katolikus Temető teljeskörű fenntartását és üzemeltetését 2023. júl. 1-től a SZIGÜ Temetőüzemeltető Kft. vette át. Így minden nemű ügyintézésrel és bármilyen panasszal, kérjük, hogy a SZIGÜ péceli kirendeltségéhez forduljanak bizalommal (Pécel, Hősök útja 13., Tel.: +36 28 454 603 +36 30 350 55 97; e-mail: [pecel@szigu.hu](mailto:pecel@szigu.hu))! A sírhely árak nem változnak, viszont júl 1-től a törvényi szabályozás értelmében azokat ÁFA terheli.

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: [plebania.hirlevel@gmail.com](mailto:plebania.hirlevel@gmail.com)

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. 9 – 16.

Évközi XIV. hét

		<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>
8	SZOMBAT		<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	+György férj és szülei	
9	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÉVKÖZI 14. VASÁRNAP</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	hálából Máriáért, a Széplaki csal é és + tagjaiért +Farkas Józsefné sz. Kovács Mária I.ü.	
10	HÉTFŐ		<b>7:30</b>	szenvédőkért	
11	KEDD	<b>Szt Benedek apát</b>	————		Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
12	SZERDA		————		
13	CSÜTÖRTÖK	<i>Szt Henrik császár</i>	————		Szentségimádás: 8:00-10:00
14	PÉNTEK	<i>Lellisi Szt Kamill</i>	<b>18:00</b>		
15	SZOMBAT	<b>Szt Bonaventura</b>	<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	+Mihály és Jolán szülők	
16	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÉVKÖZI 15. VASÁRNAP</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	Pálfi és Magyarai csal élő és + tagjai	

- Átmenetileg a csütörtök esti szentségimádási alkalmak szünetelnek, a kedd esti, valamint a csütörtök délelőtti azonban továbbra is rendelkezésre áll.
- A Szív újság júl-aug-i összevont száma a sekrestyében átvehető.